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Présentation

Description

Évaluation
L’évaluation des acquis d’apprentissage est réalisée en
continu tout le long du semestre. En fonction des
enseignements, elle peut prendre différentes formes :
examen écrit, oral, compte-rendu, rapport écrit,
évaluation par les pairs…

Infos pratiques

Lieu(x)
Toulouse
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Thermodynamique énergétique

Présentation

Description
Programme (contenu détaillé) :
Principes de la thermodynamique et conséquences.
Signification physique de l'irréversibilité, travail
dégradé et production d'entropie. Bilan d'énergie des
systèmes ouverts et conséquences. Relation de Barré St
Venant. Relation de Bernouilli. Bilan d'entropie des
systèmes ouverts. Bilan d'exergie des systèmes ouverts
et signification physique de l'exergie. Enthalpie libre et
composante chimique de l'exergie. Évolution
irréversible des fluides. Rendements isentropiques et
polytropiques. Analyse des compresseurs et des
turbines. 

méthodes d’estimation de données manquantes, les
coordonnées critiques des corps purs, propriétés
thermodynamiques des composes dans l’état gaz
parfait , capacité calorifique des liquides purs,
propriétés volumétriques des fluides réels purs,
propriétés volumétriques des mélanges de fluides réels,
propriétés thermodynamiques des fluides réels,
pression de vapeur saturante et enthalpie de
vaporisation, viscosité des fluides purs et des
mélanges, conductivité thermique des fluides purs et
des mélanges, diffusivité

Objectifs
A la fin de ce module, l'étudiant aura acquis les
concepts théoriques pour l'analyse de la performance
des systèmes thermodynamiques en termes d'énergie
(1er principe) et d'exergie (prise en compte simultanée

du 1er et du 2ème principe). Il devra être capable d'
expliquer la différence entre l'énergie et l'exergie (ou
énergie mécanisable).

Il sera capable de mettre ces concepts en œuvre afin
d'analyser la performance (quantité et qualité de
l'énergie utilisée ou produite) d'installations industrielles
complexes. Il sera expliquer les principes de l'analyse
pinch et déterminer le minimum d’énergie requis sur
une système

A la fin de ce module, l’étudiant aura une pratique
courante des équations nécessaires à la détermination
des propriétés volumétriques (masse volumique) et
thermodynamiques (point critique, capacité calorifique,
enthalpie, entropie) des fluides réels. Il aura également
les moyens de prédire des propriétés physiques
(viscosité, conductivité, coefficient de diffusion).

Pré-requis nécéssaires
EC « Thermodynamique des systèmes physico-
chimiques » (code I2BETH10) de la deuxième année de
l'INSA ou équivalent. 

Évaluation
L’évaluation des acquis d’apprentissage est réalisée en
continu tout le long du semestre. En fonction des
enseignements, elle peut prendre différentes formes :
examen écrit, oral, compte-rendu, rapport écrit,
évaluation par les pairs…

Infos pratiques
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Lieu(x)
Toulouse
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Eau, Environnement et Risques

Présentation

Description
1- Droit et Règlementation en matière d’Environnement
Bases de droit et Outils règlementaires (TD)
Projet type Bureau d’etudes : L’eau au sein d’un
territoire : de son utilisation aux rejets 

2- Environnement 
- dispersion des polluants (mécanismes, conséquences) 
- caractérisation et typologie des déchets, gestion des
déchets (filières de traitement et stockages), déchets
communs et radioactifs, impact environnemental des
déchets.

3- Sécurité des procédés
notions sur les principaux types de risques dans le
domaine des procédés : calcul des probabilités d’effets
sur l’homme, toxicité, différents types d’explosions,
emballement thermique. Méthodes et dispositifs de
protection.

4- Eau : enjeux acteurs et filières 
Enjeux environnementaux et sanitaires, indicateurs de
pollution
Principales étapes et procédés de traitement

Objectifs
- Expliquer les principes du Droit de l’Environnement en
France et connaitre les outils d’informations légales et
réglementaires 
- Décrire les principaux enjeux environnementaux et les
principes de la gestion des eaux et déchets, ainsi que

les procédés majeurs des filières de traitement
- Connaitre les principaux risques dans l’industrie des
procédés et les mécanismes des accidents 

Pré-requis nécéssaires
Chimie des solutions
Opérations unitaires 
Bilans matière et énergie, cinétiques, thermodynamique

Évaluation
L’évaluation des acquis d’apprentissage est réalisée en
continu tout le long du semestre. En fonction des
enseignements, elle peut prendre différentes formes :
examen écrit, oral, compte-rendu, rapport écrit,
évaluation par les pairs…

Infos pratiques

Lieu(x)
Toulouse
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Les métiers du GP3E

Présentation

Description
présentation de divers métiers possibles en génie des
procédés : ingénieur bureau d’études (préparation
d’appel d’offre, réponse aux appels d’offre,
déroulement d’affaire, marchés et finances publiques,
…)., chargé de projet, ingénieur R&D, enseignant-
chercheur, ingénieur conseil et management
environnemental, ingénieur territorial.... . Les outils
spécifiques à ces métiers (qui font partie de leurs
connaissances et compétences), les façons d’y accéder
et le déroulement des carrières sont évoqués.

Objectifs
A la fin de cet EC, l’étudiant sera capable de :

- Identifier les secteurs d'activité des ingénieurs GP3E ;
les différents métiers possibles (bureau d'études,
ingénieur territorial, management de l'environnement,
recherche et développement, production, conseil,
ingénieur d'affaires …), leurs spécificités et les
conditions pour y accéder. 
- construire un réseau relationnel professionnel à partir
des rencontres et des informations données par les
conférenciers

Évaluation
L’évaluation des acquis d’apprentissage est réalisée en

continu tout le long du semestre. En fonction des
enseignements, elle peut prendre différentes formes :
examen écrit, oral, compte-rendu, rapport écrit,
évaluation par les pairs…

Infos pratiques

Lieu(x)
Toulouse
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Culture et compétences numériques 2

Présentation

Description
  

Le flot du Machine Learning
La préparation des données
Terminologie du Machine Learning
Types de données
Visualisation, qualité et taille des données
Fiabilité
Quelques fonctions d'activation
Performance du modèle
Impact environnemental

Objectifs
  

A la fin de ce module, qui fait suite au module de 2A,
l’étudiant.e aura consolidé sa connaissance du champ
de l’IA : accuracy, fonction de perte, overfitting, taille
de batch, techniques de visualisation, impact
environnemental... Il aura aussi préparé et passé une
certification PIX.

Pré-requis nécéssaires
  

Rudiments de Python

Évaluation
L’évaluation des acquis d’apprentissage est réalisée en
continu tout le long du semestre. En fonction des
enseignements, elle peut prendre différentes formes :
examen écrit, oral, compte-rendu, rapport écrit,
évaluation par les pairs…

Infos pratiques

Lieu(x)
Toulouse
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